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Achtung: Zur Bearbeitung einiger Ubungsaufgaben benétigen Sie eine Rechnerkennung fiir unsere Prak-
tikums Infrastruktur. Um diese zu erhalten, melden Sie sich bitte {iber die Vorlesungs Webseite zum Ubungs-
berieb an.

Die schriftlichen Losungen aller mit H gekennzeichneten Aufgaben sind vor Beginn der jeweils néchsten
Ubungsveranstaltung abzugeben (per Email, in der Vorlesung oder vor der Ubung). Wihrend des Semesters
werden vier Ubungsblitter korrigiert. Bei vier richtigen Losungen erfolgt ein Bonus von zwei drittel Noten-
stufen auf die Klausurnote, bei nur drei oder zwei richtigen Losungen erhalten Sie einen Notenbonus von
einer drittel Notenstufe.

Aufgabe 10: (H) Kryptographisches System und DES

a. Wie definiert man allgemein ein kryptographisches System?
b. Erklaren Sie Substitution und Permutation?

c¢. In der Vorlesung wurde das symmetrische Verschliisselungsverfahren Data Encryption Stan-
dard (DES) erlautert. Welche Funktionen werden bei DES eingesetzt.

d. Welche Starken bzw. Schwéichen besitzt DES?
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